

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Тимофеевой Татьяны Сергеевны на тему: «Особенности структуры профессиональной идентичности психолога на разных этапах карьерного роста», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.3 Психология труда, инженерная психология, когнитивная эргономика (психологические науки)**

Диссертация посвящена вопросу становления профессиональной идентичности психолога на разных этапах карьерного роста. Актуальность данного проблемного поля определяется потребностью государства в развитии ее кадрового потенциала, подготовке высококвалифицированных кадров, способных быстро и эффективно решать профессиональные задачи в быстро меняющихся условиях.

В автореферате представлены объект, предмет исследования, цель и задачи для ее достижения, гипотезы, выборка исследования, описаны методологические основания. Достоверность результатов обеспечивается опорой на современные положения психологии труда, репрезентативностью выборки исследования, надежными методами сбора и обработки эмпирических данных.

Теоретическая и практическая значимость представленной работы заключается в возможности использовать полученные результаты не только на этапе профессионального самоопределения абитуриентов, при подготовке психологов в вузе, но и в процессе проведения профессионального отбора, мониторинга профессиональной идентичности психологов различных служб с целью сопровождения в периоды профессиональных кризисов субъектов труда, профилактики их профессионального выгорания.

С практической точки зрения особый интерес представляет предложенная автором методика для определения сформированности профессиональной идентичности психолога, а также запатентованный способ, позволяющий проводить диагностику личности с точки зрения ее пригодности к основным типам профессий.

Новизну работы в первую очередь определяют эмпирически установленные особенности в структуре профессионально важных качеств и компетенций психологов на разных этапах карьерного роста, а также уточнение особенностей карьеры психолога за счет обоснования связи этапов карьерного роста и становления профессиональной идентичности.

Автором проведен глубокий анализ подходов и концепций

дефиниции профессиональной идентичности, которые позволили дать обоснованное представление о профессиональной идентичности как структурно-личностном новообразовании.

Тимофеевой Т.С. разработана и апробирована модель становления профессиональной идентичности психолога, содержательным наполнением которой выступают профессионально важные качества и компетенции. На ее основе предложена и реализована авторская программа сопровождения профессиональной идентичности психолога, показавшая свою эффективность.

В автореферате не отражены гендерные особенности прохождения этапов профессиональной карьеры психолога. Данное замечание носит рекомендательный характер и не понижет ценность работы, которая является целостной и завершенной.

Результаты диссертационного исследования апробированы на научно-практических конференциях всероссийского и международного уровней, по теме работы опубликованы статьи (в том числе 8 в журналах, рекомендованных ВАК), учебно-методические пособия, коллективная монография.

Таким образом, диссертационное исследование Тимофеевой Татьяны Сергеевны «Особенности структуры профессиональной идентичности психолога на разных этапах карьерного роста» соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно «Положению о порядке присуждения ученых степеней» № 842 от 24.09.2013, а ее автор заслуживает ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.3 Психология труда, инженерная психология, когнитивная эргономика (психологические науки).

кандидат психологических наук,

и/о ректора АНО «Открытый университет профессиональных инноваций»

Е.Г.Раймова

АНО «Открытый университете профессиональных инноваций»

Адрес: 113570, г. Москва, ул. Красного Маяка д.13, к.4

Тел.: +74957357579; e-mail: ipinovatii@gmail.com

Подпись Раймовой Е.Г. заверяю

Начальник ОК Л.В. Бородина



«05» мая 2022 г.